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ФОРМУВАННЯ МЕТОДИКИ ПОПЕРЕДЖЕННЯ 

НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ ТА ПОЖЕЖ В 

ТУНЕЛЯХ 

Одним з найважливішим елементом критичної 

інфраструктури любої держави є об’єкти транспортної 

інфраструктури [1]. Україна не є винятком. Більш того 

високий відсоток технічної занедбаності та відсутність 

відповідних обсягів фінансування у процеси оновлення 

інфраструктури призводить до прискорення небезпечних 

явищ на зазначених об’єктах [2]. Особливу роль відіграють 

фактори антропогенного впливу на безпеку об’єктів 

критичного інфраструктури залізничного транспорту. До 

останніх слід віднести можливі терористичні акти та 

підпали[3]. 

Аналіз наслідків надзвичайних ситуацій терористичного 

характеру на об’єктах залізничного транспорту, як у 

провідних країнах світу, так і в країнах, що розвиваються та 

Україні доводять, що протікання процесу надзвичайної 

ситуації у разі виявлення вибухового пристрою на об’єкті 
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визначається наступною хронологією взаємозалежних подій, 

а саме: пошук та ідентифікація вибухового пристрою, 

локалізація та знешкодження вибухового пристрою, дії після 

закінчення робіт, які у разі виникнення позаштатної ситуації 

супроводжуються додатковими заходами з її усунення. 

З іншого боку аналіз існуючого технічного обладнання 

спеціальних служб Україні зі знешкодження терористичних 

пристроїв на об’єктах залізничного транспорту свідчить про 

відсутність на сьогодні як ефективних інженерно-технічних 

засобів так і, відповідно, методологічного забезпечення, а 

саме комплексу методик з попередження надзвичайним 

ситуаціям терористичного характеру з використанням 

вибухових пристроїв на об’єктах залізничного транспорту [4]. 

Від так існує проблема з формування ефективних 

методологічних підходів, математичних моделей та методів, з 

попередження надзвичайних ситуацій терористичного 

характеру на об’єктах залізничного транспорту. 

Таким чином перед творчім колективом постає наукове 

завдання з розробки математичного апарату попередження 

надзвичайних ситуацій терористичного характеру та підпалів 

в залізничних тунелях, які впливають на вимоги щодо 

інноваційних технічних пристроїв. 

При цьому необхідно було вирішити наступні задачі. А 

саме, по-перше, визначити фізичне поле та умови 

формування математичного апарату попередження 

надзвичайних ситуацій терористичного характеру в 

залізничних тунелях. По-друге, визначити основні аналітичні 

залежності математичного апарату з попередження 

надзвичайних ситуацій терористичного характеру в 

залізничних тунелях. 

Аналіз попередньо отриманих результатів дозволяє 

стверджувати що керуючий алгоритм методики, як основи 
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процесу попередження, повинен врахувати багаторівневість 

проведення ліквідаційних робіт та відповідні попередні 

процедури з розрахунку параметрів засобів гасіння 

надлишкового імпульсу та визначення мінімально можливої 

дистанції проведення вибухових робіт з урахуванням 

небезпеки ураження піротехніків осколками та елементами 

конструкції залізничного тунелю. 

Натомість процеси попередження надзвичайних 

ситуацій терористичного характеру в залізничних тунелях 

можливо описати системою рівнянь, що визначають 

залежність наслідків різної групи пріоритетності, по 

відношенню до відповідного типу надзвичайної ситуації, від 

розрахункової товщини захисного пристрою, мінімальної 

безпечної відстані з ініціалізації вибухового пристрою, 

ефективної площі захисного пристрою, часу проведення 

заходів оперативного характеру та їх варіативних комбінацій. 

Застосування у подальшому математичного апарату, що 

створюється, дозволить підвищити ефективність розробки 

засобів індивідуального та колективного захисту піротехніків 

до 30 % відповідно до існуючого на сьогодні показника. 
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